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Основные приемы счета формируются у ребенка в первые годы 
обучения. Именно поэтому очень важно уделить отработке этого на-
выка особое внимание.

В блоке «Сложение и вычитание» ребенок отработает навыки сло-
жения и вычитания в пределах 20 и 100, сложение и вычитание 
круглых чисел; сложение и вычитание столбиком.

Решение математических цепочек и примеров также поможет ва-
шему ребенку отработать и закрепить до автоматизма навыки счета, 
подготовит к выполнению более сложных вычислений на умножение 
и деление.

Выполняя цепочки примеров, ребенок должен хорошо запомнить 
последовательность действий.

Если в выражении нет скобок, то действия выполняются по по-
рядку слева направо.

4 + 5 – 2      a + b – c

Всегда сначала выполняют действия в скобках, а потом осталь-
ные по порядку.

 3 + (8 – 2)      a + (b – c)

В выражениях со скобками сначала вычисляют действия в скоб-
ках, затем по порядку слева направо выполняется:

1) умножение или деление,

потом

2) сложение или вычитание.

с > (a + b) + b : c – a

Задачи, предложенные в пособии, также помогут ребенку закре-
пить навыки, полученные на уроках математики во 2-м классе. Ре-
бенок научится решать задачи, используя краткую запись и схемы.
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СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ  В ПРЕДЕЛАХ 20

Работа 1

12 + 3  = 11 + 4 = 10 + 2 = 13 + 1 = 10 + 4 = 15 + 1 = 14 + 4 =
17 – 1 = 20 – 1 = 19 – 10 = 20 – 0 = 16 – 4 = 20 – 2 = 18 – 3 =
11 + 2 = 10 + 10 = 13 + 6 = 15 + 3 = 19 + 1 = 16 + 1 = 13 + 5 =
15 – 0 = 19 – 6 = 18 – 5 = 16 – 10 = 15 – 3 = 14 – 4 = 14 – 2 =
16 + 3 = 17 + 1 = 11 + 8 = 10 + 5 = 16 + 4 = 14 + 3 = 11 + 0 =
14 – 0 = 13 – 10 = 13 – 1 = 19 – 5 = 17 – 4 = 12 – 2 = 12 – 1 =
13 + 0 = 12 + 8 = 10 + 9 = 17 + 3 = 11 + 7 = 17 + 2 = 15 + 4 =
17 – 7 = 14 – 10 = 18 – 10 = 18 – 6 = 11 – 10 = 19 – 7 = 16 – 6 =
11 + 9 = 10 + 3 = 14 + 6 = 12 + 7 = 13 + 4 = 16 + 0 = 16 + 2 =
18 – 2 = 20 – 4 = 19 – 8 = 17 – 3 = 15 – 4 = 14 – 1 = 15 – 10 =
18 + 2 = 19 + 0 = 12 + 6 = 12 + 0 = 18 + 1 = 10 + 8 = 12 + 5 =
20 – 5 = 20 – 7 = 19 – 9 = 20 – 9 = 15 – 2 = 13 – 0 = 15 – 1 =
15 + 5 = 10 + 7 = 20 + 0 = 11 + 6 = 10 + 6 = 13 + 7 = 18 + 0 =
13 – 2 = 17 – 0 = 15 – 5 = 11 – 0 = 16 – 5 = 20 – 6 = 19 – 2 =
12 + 4 = 14 + 5 = 11 + 5 = 14 + 2 = 13 + 3 = 12 + 2 = 12 + 1 =
6 + 9 = 11 – 1 = 14 – 3 = 16 – 3 = 12 – 10 = 19 – 4 = 13 – 3 =

Работа 2

8 + 4 = 3 + 9 = 5 + 6 = 7 + 8 = 9 + 6 = 4 + 8 = 7 + 4 =
17 – 8 = 11 – 5 = 13 – 6 = 14 – 7 = 15 – 9 = 12 – 3 = 16 – 7 =
9 + 7 = 5 + 9 = 7 + 7 = 2 + 9 = 4 + 7 = 6 + 5 = 7 + 6 =
11 – 4 = 4 – 2 = 14 – 5 = 9 – 4 = 12 – 7 = 11 – 2 = 5 – 5 =
8 + 5 = 9 + 3 = 6 + 4 = 5 + 8 = 9 + 2 = 8 + 3 = 3 + 8 =
9 – 8 = 16 – 8 = 9 – 3 = 10 – 7 = 8 – 3 = 7 – 2 = 15 – 6 =
6 + 8 = 5 + 3 = 9 + 4 = 6 + 6 = 8 + 6 = 5 + 7 = 4 + 2 =
14 – 6 = 9 – 6 = 18 – 9 = 17 – 9 = 11 – 3 = 11 – 6 = 7 – 4 =
16 + 3 = 6 + 7 = 7 + 5 = 4 + 5 = 6 + 1 = 6 + 3 = 9 + 9 =
11 – 7 = 10 – 8 = 12 – 9 = 16 – 9 = 6 – 2 = 13 – 5 = 14 – 9 =
4 + 9 = 11 + 4 = 8 + 8 = 13 + 1 = 12 + 1 = 7 + 9 = 4 + 1 =
15 – 8 = 9 – 5 = 13 – 4 = 7 – 7 = 12 – 8 = 12 – 6 = 11 – 8 =
11 + 5 = 5 + 1 = 16 + 4 = 12 + 4 = 14 + 5 = 15 + 3 = 17 + 1 =
17 – 6 = 13 – 9 = 9 – 2 = 12 – 5 = 10 – 4 = 14 – 2 = 10 – 3 =
14 + 4 = 8 + 9 = 11 + 6 = 17 + 3 = 12 + 2 = 5 + 4 = 14 + 2 =
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Работа 3

13 + 7 = 17 + 2 = 12 + 6 = 10 + 4 = 14 + 3 = 18 + 1 = 16 + 2 =
15 – 8 = 13 – 7 = 11 – 5 = 18 – 9 = 13 – 4 = 12 – 3 = 16 – 9 =
13 + 4 = 11 + 5 = 15 + 4 = 17 + 1 = 11 + 7 = 13 + 6 = 10 + 3 =
13 – 5 = 16 – 7 = 15 – 6 = 11 – 4 = 13 – 6 = 16 – 8 = 13 – 8 =
12 + 8 = 17 + 3 = 10 + 8 = 14 + 6 = 15 + 3 = 11 + 1 = 12 + 7 =
17 – 8 = 12 – 8 = 12 – 7 = 14 – 5 = 15 – 9 = 12 – 6 = 15 – 7 =
16 + 3 = 12 + 4 = 15 + 2 = 11 + 3 = 10 + 5 = 12 + 2 = 11 + 9 =
11 – 9 = 13 – 9 = 11 – 8 = 14 – 6 = 11 – 2 = 16 – 3 = 17 – 9 =
10 + 2 = 11 + 4 = 12 + 3 = 10 + 7 = 14 + 4 = 10 + 1 = 10 + 6 =
14 – 8 = 18 – 1 = 17 – 4 = 17 – 1 = 11 – 7 = 14 – 7 = 20 – 2 =
13 + 3 = 13 + 1 = 11 + 2 = 13 + 2 = 13 + 5 = 15 + 5 = 11 + 6 =
12 – 4 = 11 – 3 = 18 – 0 = 19 – 10 = 12 – 5 = 19 – 3 = 14 – 9 =
12 + 1 = 12 + 5 = 16 + 1 = 8 + 4 = 14 + 1 = 14 + 2 = 6 + 8 =
19 – 6 = 13 – 10 = 15 – 2 = 19 – 7 = 16 – 6 = 15 – 1 = 18 – 4 =
14 + 5 = 5 + 9 = 18 + 2 = 15 + 1 = 9 + 3 = 10 + 9 = 16 + 4 =
20 – 4 = 18 – 6 = 16 – 4 = 19 – 8 = 18 – 7 = 13 – 2 = 15 – 3 =

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ КРУГЛЫХ ЧИСЕЛ В ПРЕДЕЛАХ 100

Работа 4

60 + 30 = 80 + 10 = 30 + 70 = 40 + 20 = 10 + 50 = 20 + 70 =
50 – 30 = 70 – 70 = 90 – 50 = 100 – 80 = 70 – 20 = 90 – 60 =
20 + 10 = 30 + 20 = 30 + 10 = 40 + 40 = 10 + 10 = 10 + 90 =
40 –   0 = 50 – 20 = 50 – 10 = 60 – 10 = 80 – 50 = 70 – 50 =
30 + 60 = 40 + 60 = 40 + 30 = 60 + 10 = 70 + 10 = 20 + 20 =
80 – 40 = 90 – 70 = 100 – 100 = 80 – 70 = 90 – 80 = 100 – 40 =
40 + 10 = 30 + 40 = 70 + 20 = 30 + 50 = 20 + 30 = 50 + 10 =
70 – 60 = 60 – 50 = 100 – 70 = 50 – 50 = 70 – 30 = 80 – 60 =
20 + 40 = 50 + 20 = 50 + 30 = 70 + 30 = 20 + 50 = 20 + 60 =
40 – 30 = 90 – 40 = 20 – 20 = 60 – 30 = 100 – 40 = 40 – 40 =
10 + 80 = 10 + 60 = 90 +   0 = 60 + 20 = 40 + 50 = 10 + 30 =
80 – 20 = 100 – 70 = 20 – 10 = 50 – 20 = 10 – 10 = 60 – 20 =
40 + 40 = 90 + 10 = 10 + 70 = 80 + 10 = 60 + 20 = 50 + 50 =
90 – 50 = 80 – 50 = 90 – 80 = 90 – 40 = 100 – 20 = 100 – 60 =
60 + 30 = 20 + 60 = 30 + 40 = 50 + 10 = 40 + 50 = 20 + 40 =
100 – 80 = 70 – 40 = 60 – 10 = 30 – 10 = 70 – 10 = 80 – 40 =
10 + 20 = 20 + 50 = 30 + 20 = 90 + 10 = 50 + 20 = 60 + 10 =
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Работа 5

60 + 10 = 10 + 40 = 80 + 20 = 20 + 10 = 90 + 10 = 40 + 10 =
50 – 10 = 70 – 30 = 100 – 30 = 90 – 80 = 60 – 10 = 100 – 20 =
30 + 50 = 30 + 20 = 10 + 80 = 30 + 60 = 50 + 10 = 50 + 20 =
20 – 20 = 30 – 10 = 40 – 20 = 70 – 60 = 80 – 60 = 70 – 50 =
20 + 40 = 20 + 60 = 50 + 50 = 20 + 20 = 70 + 20 = 10 + 30 =
100 – 20 = 80 – 80 = 30 – 30 = 70 – 70 = 90 – 40 = 50 – 30 =
70 + 10 = 50 + 30 = 60 + 40 = 10 + 60 = 40 + 50 = 20 + 50 =
60 – 50 = 70 – 20 = 90 – 40 = 80 – 60 = 70 – 50 = 90 – 60 =
40 + 40 = 10 + 10 = 10 + 20 = 40 + 60 = 20 + 10 = 60 + 30 =
90 – 30 = 80 – 70 = 50 – 30 = 50 – 40 = 30 – 20 = 40 – 10 =
30 + 10 = 30 + 30 = 40 + 10 = 20 + 30 = 20 + 80 = 80 + 10 =
80 – 10 = 70 – 40 = 80 – 20 = 20 – 10 = 60 – 60 = 100 – 90 =
40 + 20 = 10 + 90 = 30 + 60 = 10 + 70 = 30 + 70 = 10 + 40 =
100 – 10 = 50 – 20 = 70 – 30 = 80 – 40 = 90 – 50 = 70 – 60 =
10 + 50 = 20 + 70 = 30 + 40 = 40 + 30 = 50 + 40 = 60 + 20 =

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ В ПРЕДЕЛАХ 100

Работа 6

80 + 8 = 60 + 3 = 70 + 6 = 20 + 9 = 40 + 6 = 50 + 4 = 30 + 1 =
99 – 9 = 37 – 7 = 26 – 6 = 80 – 0 = 62 – 2 = 41 – 1 = 63 – 3 =
60 + 7 = 2 + 20 = 4 + 50 = 50 + 5 = 0 + 20 = 70 + 4 = 2 + 40 =
69 – 9 = 55 – 5 = 78 – 8 = 35 – 5 = 46 – 6 = 29 – 9 = 89 – 9 =
40 + 3 = 70 + 0 = 60 + 5 = 40 + 9 = 40 + 5 = 30 + 3 = 40 + 0 =
24 – 4 = 49 – 9 = 84 – 4 = 77 – 7 = 82 – 2 = 56 – 6 = 47 – 7 =
3 + 30 = 4 + 20 = 40 + 8 = 30 + 7 = 90 + 7 = 80 + 5 = 80 + 3 =
60 – 0 = 33 – 3 = 88 – 8 = 59 – 9 = 54 – 4 = 68 – 8 = 73 – 3 =
80 + 0 = 5 + 20 = 50 + 0 = 5 + 40 = 80 + 9 = 8 + 30 = 90 + 8 =
43 – 3 = 22 – 2 = 21 – 1 = 77 – 7 = 34 – 4 = 44 – 4 = 48 – 8 =
8 + 50 = 20 + 0 = 0 + 10 = 3 + 40 = 1 + 30 = 30 + 0 = 1 + 50 =
64 – 4 = 74 – 4 = 58 – 8 = 45 – 5 = 61 – 1 = 53 – 3 = 86 – 6 =
1 + 90 = 50 + 3 = 6 + 20 = 9 + 20 = 50 + 7 = 2 + 30 = 60 + 4 =
49 – 9 = 38 – 8 = 85 – 5 = 83 – 3 = 87 – 7 = 67 – 7 = 32 – 2 =
9 + 30 = 80 + 1 = 8 + 70 = 90 + 3 = 3 + 60 = 60 + 1 = 8 + 40 =
76 – 6 = 66 – 6 = 23 – 3 = 37 – 7 = 75 – 5 = 25 – 5 = 57 – 7 =
70 + 3 = 8 + 90 = 70 + 2 = 70 + 1 = 5 + 70 = 6 + 90 = 80 + 4 =
28 – 8 = 72 – 2 = 65 – 5 = 52 – 2 = 42 – 2 = 36 – 6 = 27 – 7 =
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Работа 7

40 + 1 = 60 + 4 = 30 + 3 = 80 + 2 = 50 + 6 = 70 + 7 = 20 + 5 =
63 – 3 = 22 – 2 = 80 – 0 = 90 – 0 = 33 – 3 = 82 – 2 = 62 – 2 =
40 + 3 = 40 + 4 = 30 + 5 = 30 + 0 = 50 + 9 = 70 + 6 = 70 + 5 =
35 – 5 = 65 – 5 = 23 – 3 = 60 – 0 = 54 – 4 = 83 – 3 = 92 – 2 =
30 + 9 = 30 + 6 = 70 + 0 = 60 + 5 = 30 + 8 = 20 + 4 = 80 + 6 =
53 – 3 = 96 – 6 = 68 – 8 = 84 – 4 = 79 – 9 = 24 – 4 = 89 – 9 =
70 + 8 = 80 + 1 = 50 + 7 = 30 + 4 = 20 + 1 = 70 + 9 = 90 + 2 =
91 – 1 = 88 – 8 = 93 – 3 = 74 – 4 = 51 – 1 = 50 – 0 = 77 – 7 =
60 + 2 = 80 + 7 = 20 + 9 = 40 + 7 = 80 + 9 = 40 + 5 = 4 + 40 =
32 – 2 = 34 – 4 = 70 – 0 = 30 – 0 = 86 – 6 = 20 – 0 = 55 – 5 =
90 + 4 = 3 + 90 = 80 + 0 = 60 + 0 = 90 + 0 = 60 + 8 = 50 + 3 =
61 – 1 = 78 – 8 = 85 – 5 = 67 – 7 = 40 – 0 = 94 – 4 = 38 – 8 =
7 + 70 = 80 + 5 = 20 + 8 = 90 + 7 = 0 + 30 = 7 + 50 = 70 + 4 =
98 – 8 = 58 – 8 = 75 – 5 = 95 – 5 = 57 – 7 = 87 – 7 = 69 – 9 =
50 + 4 = 0 + 90 = 90 + 3 = 50 + 2 = 7 + 40 = 90 + 9 = 8 + 80 =
66 – 6 = 44 – 4 = 42 – 2 = 47 – 7 = 76 – 6 = 64 – 4 = 97 – 7 =

СЛОЖЕНИЕ В ПРЕДЕЛАХ 100

ПО ПРАВИЛУ ЕДИНИЦЫ СКЛАДЫВАЕМ С ЕДИНИЦАМИ, 
ДЕСЯТКИ — С ДЕСЯТКАМИ

Работа 8

24 + 65 = 52 + 16 = 11 + 18 = 12 + 13 = 13 + 46 = 41 + 43 = 34 + 25 =
21 + 33 = 14 + 45 = 35 + 20 = 28 + 60 = 78 + 11 = 63 + 21 = 42 + 23 =
35 + 22 = 35 + 21 = 78 + 11 = 53 + 32 = 47 + 12 = 42 + 22 = 66 + 22 =
72 + 16 = 12 + 14 = 42 + 24 = 66 + 23 = 21 + 35 = 16 + 13 = 53 + 33 =
64 + 34 = 31 + 11 = 53 + 34 = 63 + 23 = 31 + 12 = 66 + 23 = 64 + 35 =
11 + 17 = 42 + 27 = 64 + 32 = 31 + 14 = 53 + 36 = 42 + 26 = 11 + 21 =
25 + 62 = 11 + 15 = 21 + 31 = 14 + 43 = 16 + 40 = 16 + 12 = 12 + 12 =
35 + 24 = 53 + 35 = 11 + 16 = 25 + 63 = 41 + 41 = 25 + 64 = 12 + 16 =
85 + 13 = 37 + 21 = 42 + 25 = 85 + 12 = 21 + 38 = 31 + 15 = 72 + 17 =
10 + 19 = 35 + 23 = 31 + 16 = 37 + 22 = 25 + 14 = 71 + 18 = 52 + 15 =
78 + 11 = 21 + 37 = 21 + 32 = 16 + 42 = 17 + 72 = 63 + 22 = 28 + 61 =
47 + 11 = 53 + 31 = 25 + 12 = 23 + 22 = 63 + 36 = 16 + 43 = 16 + 13 =
21 + 34 = 76 + 21 = 26 + 62 = 13 + 66 = 23 + 23 = 13 + 64 = 16 + 73 =
16 + 41 = 25 + 64 = 41 + 44 = 21 + 36 = 13 + 65 = 23 + 25 = 41 + 42 =
25 + 13 = 23 + 24 = 26 + 63 = 11 + 67 = 66 + 21 = 12 + 87 = 52 + 17 =
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Работа 9

11 + 11 = 19 + 20 = 23 + 42 = 14 + 23 = 30 + 65 = 36 + 12 = 41 + 31 =
20 + 22 = 74 + 23 = 51 + 27 = 57 + 21 = 56 + 12 = 61 + 35 = 16 + 33 =
65 + 34 = 82 + 14 = 12 + 17 = 21 + 43 = 72 + 14 = 20 + 23 = 45 + 13 =
16 + 32 = 77 + 12 = 23 + 44 = 19 + 20 = 51 + 21 = 41 + 33 = 51 + 26 =
21 + 41 = 65 + 33 = 20 + 20 = 30 + 67 = 10 + 12 = 26 + 41 = 33 + 23 =
75 + 23 = 21 + 44 = 21 + 42 = 14 + 22 = 48 + 11 = 11 + 12 = 74 + 22 =
28 + 41 = 12 + 11 = 11 + 13 = 47 + 22 = 37 + 11 = 76 + 13 = 75 + 21 =
24 + 52 = 10 + 13 = 36 + 13 = 16 + 31 = 24 + 55 = 44 + 13 = 48 + 21 =
17 + 22 = 23 + 43 = 33 + 22 = 75 + 22 = 57 + 22 = 28 + 41 = 51 + 20 =
61 + 37 = 72 + 13 = 14 + 25 = 44 + 14 = 74 + 21 = 41 + 32 = 82 + 13 =
12 + 17 = 22 + 33 = 72 + 15 = 30 + 68 = 61 + 34 = 45 + 12 = 71 + 18 =
71 + 18 = 61 + 36 = 77 + 12 = 71 + 17 = 24 + 53 = 26 + 43 = 24 + 54 =
20 + 21 = 10 + 11 = 74 + 20 = 65 + 32 = 42 + 35 = 56 + 13 = 58 + 11 =
22 + 32 = 16 + 30 = 63 + 33 = 63 + 34 = 23 + 45 = 63 + 32 = 42 + 36 =
17 + 22 = 26 + 42 = 30 + 66 = 14 + 24 = 45 + 14 = 37 + 12 = 80 + 17 =
42 + 34 = 17 + 21 = 11 + 14 = 44 + 12 = 82 + 17 = 22 + 31 = 81 + 15 =

ВЫЧИТАНИЕ В ПРЕДЕЛАХ 100

ПО ПРАВИЛУ ЕДИНИЦЫ ВЫЧИТАЕМ ИЗ ЕДИНИЦ, 
ДЕСЯТКИ — ИЗ ДЕСЯТКОВ

Работа 10

74 – 63 = 83 – 61 = 85 – 43 = 81 – 70 = 73 – 70 = 56 – 42 = 97 – 17 =
48 – 28 = 95 – 23 = 78 – 21 = 86 – 52 = 76 – 46 = 24 – 23 = 82 – 72 =
75 – 52 = 84 – 43 = 69 – 57 = 95 – 25 = 49 – 35 = 77 – 33 = 89 – 68 =
68 – 46 = 23 – 22 = 62 – 42 = 37 – 15 = 65 – 13 = 69 – 55 = 46 – 35 =
54 – 51 = 94 – 32 = 58 – 14 = 79 – 12 = 85 – 45 = 59 – 52 = 69 – 56 =
99 – 11 = 66 – 33 = 75 – 53 = 55 – 53 = 71 – 21 = 87 – 82 = 59 – 51 =
26 – 21 = 54 – 52 = 25 – 14 = 51 – 11 = 28 – 21 = 24 – 13 = 64 – 23 =
94 – 33 = 44 – 14 = 86 – 53 = 77 – 32 = 37 – 13 = 72 – 32 = 45 – 33 =
37 – 14 = 73 – 71 = 36 – 22 = 62 – 41 = 84 – 44 = 79 – 10 = 71 – 20 =
81 – 71 = 55 – 52 = 78 – 20 = 68 – 47 = 25 – 13 = 41 – 10 = 89 – 46 =
63 – 32 = 26 – 23 = 44 – 13 = 43 – 23 = 96 – 22 = 93 – 12 = 79 – 11 =
22 – 11 = 89 – 48 = 27 – 15 = 56 – 44 = 39 – 33 = 63 – 31 = 88 – 68 =
38 – 35 = 83 – 12 = 99 – 22 = 83 – 11 = 27 – 22 = 35 – 33 = 65 – 32 =
95 – 35 = 96 – 26 = 49 – 45 = 43 – 20 = 75 – 64 = 69 – 24 = 58 – 24 =
48 – 35 = 76 – 43 = 52 – 12 = 58 – 25 = 48 – 36 = 21 – 21 = 27 – 21 =
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Работа 11

94 – 41 = 87 – 53 = 96 – 25 = 82 – 22 = 66 – 53 = 53 – 22 = 76 – 42 =
37 – 25 = 93 – 82 = 84 – 23 = 77 – 55 = 68 – 35 = 63 – 22 = 47 – 25 =
63 – 21 = 85 – 32 = 38 – 37 = 93 – 81 = 72 – 10 = 56 – 25 = 63 – 20 =
72 – 11 = 79 – 77 = 57 – 33 = 78 – 65 = 37 – 24 = 92 – 71 = 56 – 24 =
68 – 36 = 99 – 20 = 79 – 75 = 36 – 13 = 59 – 55 = 68 – 34 = 97 – 11 =
33 – 21 = 35 – 34 = 65 – 33 = 86 – 43 = 78 – 66 = 45 – 41 = 26 – 13 =
69 – 23 = 83 – 13 = 98 – 16 = 91 – 91 = 56 – 23 = 86 – 44 = 55 – 44 =
77 – 73 = 57 – 34 = 76 – 41 = 43 – 21 = 92 – 72 = 65 – 34 = 78 – 63 =
88 – 65 = 88 – 64 = 27 – 23 = 68 – 33 = 59 – 54 = 77 – 54 = 25 – 15 =
37 – 23 = 48 – 37 = 64 – 43 = 46 – 33 = 47 – 26 = 46 – 34 = 69 – 25 =
79 – 76 = 39 – 24 = 39 – 25 = 95 – 34 = 86 – 42 = 99 – 21 = 55 – 43 =
26 – 12 = 91 – 90 = 55 – 41 = 27 – 20 = 64 – 44 = 36 – 14 = 29 – 17 =
84 – 22 = 28 – 25 = 29 – 16 = 77 – 56 = 32 – 12 = 85 – 34 = 98 – 17 =

СЛОЖЕНИЕ И ВЫЧИТАНИЕ В ПРЕДЕЛАХ 100

Работа 12

82 + 18 = 72 + 24 = 65 + 26 = 57 + 41 = 58 + 16 = 51 + 32 = 26 + 45 =
67 – 54 = 87 – 56 = 94 – 25 = 87 – 17 = 82 – 26 = 99 – 27 = 75 – 73 =
53 + 47 = 18 + 38 = 75 + 17 = 92 + 4 = 60 + 33 = 47 + 38 = 38 + 47 =
85 – 20 = 98 – 19 = 89 – 74 = 94 – 26 = 71 – 38 = 64 – 32 = 66 – 38 =
14 + 76 = 69 + 19 = 55 + 39 = 17 + 46 = 46 + 45 = 37 + 18 = 77 + 20 =
96 – 18 = 71 – 37 = 57 – 49 = 66 – 39 = 97 – 27 = 95 – 28 = 87 – 18 =
36 + 47 = 25 + 54 = 14 + 77 = 57 + 43 = 69 + 18 = 55 + 40 = 25 + 55 =
78 – 24 = 95 – 29 = 81 – 51 = 83 – 51 = 62 – 32 = 78 – 23 = 52 – 36 =
81 + 19 = 28 + 66 = 68 + 27 = 59 + 34 = 17 + 47 = 38 + 46 = 46 + 46 =
52 – 37 = 87 – 57 = 77 – 17 = 96 – 19 = 81 – 25 = 84 – 37 = 62 – 31 =
39 + 55 = 18 + 39 = 77 + 22 = 55 + 38 = 46 + 44 = 81 + 18 = 39 + 54 =
80 – 26 = 100 – 16 = 62 – 18 = 76 – 13 = 100 – 17 = 66 – 65 = 80 – 25 =
77 + 21 = 68 + 26 = 62 + 36 = 63 + 37 = 68 + 25 = 54 + 38 = 75 + 18 =

Работа 13

64 + 32 = 13 + 24 = 22 + 46 = 30 + 46 = 37 + 61 = 50 + 37 = 64 + 28 =
87 – 58 = 77 – 31 = 61 – 16 = 52 – 51 = 42 – 33 = 30 – 17 = 24 – 18 =
20 + 17 = 23 + 58 = 84 + 14 = 16 + 67 = 50 + 41 = 36 + 58 = 58 + 27 =
77 – 38 = 100 – 13 = 43 – 27 = 68 – 11 = 87 – 60 = 88 – 30 = 47 – 38 =
84 + 15 = 78 + 18 = 28 + 52 = 44 + 33 = 17 + 66 = 28 + 44 = 44 + 32 =
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95 – 38 = 74 – 24 = 57 – 39 = 49 – 14 = 49 – 18 = 57 – 40 = 65 – 29 =
15 + 37 = 16 + 68 = 17 + 65 = 23 + 59 = 27 + 35 = 15 + 38 = 93 + 7 =
99 – 26 = 77 – 37 = 76 – 19 = 54 – 28 = 34 – 18 = 34 – 19 = 88 – 29 =
49 + 45 = 27 + 36 = 78 + 19 = 18 + 72 = 44 + 34 = 78 + 17 = 19 + 74 =
67 – 29 = 99 – 25 = 48 – 44 = 84 – 56 = 68 – 10 = 100 – 12 = 94 – 49 =
62 + 26 = 93 + 5 = 64 + 30 = 93 + 6 = 28 + 45 = 56 + 36 = 56 + 37 =
54 – 27 = 66 – 35 = 98 – 31 = 36 – 28 = 35 – 16 = 94 – 48 = 28 – 9 =
56 + 35 = 36 + 57 = 16 + 66 = 23 + 57 = 34 + 59 = 84 + 16 = 19 + 75 =
96 – 27 = 82 – 49 = 54 – 26 = 55 – 38 = 67 – 27 = 48 – 43 = 27 – 19 =
14 + 37 = 15 + 36 = 20 + 16 = 14 + 38 = 58 + 26 = 47 + 25 = 27 + 34 =

Работа 14

78 + 21 = 21 + 65 = 29 + 21 = 32 + 36 = 34 + 39 = 58 + 31 = 56 + 18 =
31 – 12 = 37 – 18 = 42 – 18 = 49 – 30 = 61 – 42 = 74 – 56 = 81 – 55 =
27 + 22 = 44 + 39 = 16 + 79 = 92 + 7 = 38 + 23 = 47 + 35 = 63 + 28 =
31 – 13 = 49 – 29 = 79 – 47 = 53 – 36 = 70 – 44 = 82 – 45 = 76 – 64 =
87 + 12 = 37 + 44 = 22 + 59 = 54 + 20 = 29 + 24 = 80 + 16 = 43 + 44 =
42 – 17 = 30 – 14 = 49 – 25 = 69 – 45 = 54 – 38 = 82 – 46 = 85 – 77 =
17 + 16 = 29 + 25 = 34 + 38 = 49 + 27 = 44 + 37 = 87 + 11 = 92 + 6 =
54 – 39 = 85 – 76 = 47 – 27 = 70 – 43 = 84 – 69 = 53 – 35 = 69 – 44 =
56 + 17 = 43 + 43 = 50 + 42 = 23 + 68 = 84 + 13 = 42 + 55 = 44 + 38 =
98 – 33 = 39 – 12 = 56 – 38 = 86 – 81 = 30 – 13 = 65 – 27 = 78 – 57 =
21 + 67 = 34 + 37 = 42 + 54 = 48 + 46 = 47 + 34 = 23 + 67 = 16 + 81 =
47 – 28 = 37 – 20 = 29 – 11 = 84 – 55 = 69 – 43 = 84 – 68 = 66 – 37 =
48 + 45 = 17 + 18 = 29 + 22 = 39 + 26 = 27 + 24 = 84 + 12 = 10 + 84 =
29 – 10 = 61 – 17 = 70 – 42 = 55 – 39 = 82 – 48 = 39 – 11 = 36 – 16 =
33 + 26 = 22 + 60 = 73 + 26 = 49 + 28 = 10 + 83 = 73 + 25 = 50 + 36 =

Работа 15

18 + 26 = 55 + 35 = 25 – 19 = 21 + 66 = 27 + 23 = 73 + 23 = 54 + 19 =
61 – 43 = 42 – 19 = 24 – 15 = 41 – 7 = 93 – 85 = 61 – 44 = 24 – 16 =
40 + 20 = 19 + 33 = 78 + 22 = 37 + 43 = 41 + 47 = 28 + 34 = 36 + 26 =
82 – 43 = 34 – 16 = 75 – 68 = 35 – 14 = 76 – 62 = 86 – 79 = 58 – 38 =
65 + 30 = 19 + 31 = 26 + 17 = 35 + 45 = 32 + 37 = 66 + 17 = 32 + 38 =
35 – 18 = 81 – 56 = 37 – 19 = 35 – 17 = 51 – 37 = 36 – 10 = 82 – 44 =
28 + 36 = 36 + 25 = 26 + 16 = 40 + 21 = 65 + 27 = 13 + 15 = 10 + 28 =
86 – 78 = 36 – 11 = 58 – 37 = 82 – 42 = 76 – 63 = 48 – 31 = 51 – 36 =
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10 + 29 = 66 + 16 = 15 + 54 = 11 + 40 = 13 + 16 = 15 + 53 = 11 + 42 =
75 – 67 = 48 – 30 = 62 – 56 = 75 – 66 = 48 – 29 = 28 – 27 = 74 – 57 =
19 + 19 = 24 + 31 = 21 + 19 = 22 + 44 = 11 + 41 = 21 + 20 = 16 + 73 =
45 – 26 = 64 – 49 = 28 – 20 = 51 – 35 = 64 – 48 =                        45 – 25 = 45 – 27 =
12 + 42 = 23 + 36 = 14 + 41 = 18 + 29 = 44 + 47 = 13 + 17 = 23 + 37 =
65 – 58 = 90 – 86 = 41 – 8 = 65 – 57 = 25 – 18 = 93 – 86 = 24 – 17 =
19 + 18 = 34 + 28 = 44 + 46 = 15 + 52 = 23 + 38 = 34 + 15 = 43 + 27 =

Работа 16

80 + 14 = 72 + 23 = 56 + 41 = 44 + 55 = 30 + 69 = 21 + 78 = 10 + 81 =
28 – 18 = 29 – 21 = 32 – 27 = 47 – 32 = 55 – 49 = 47 – 31 = 78 – 42 =
11 + 89 = 40 + 57 = 40 + 58 = 42 + 58 = 29 + 65 = 51 + 45 = 67 + 31 =
43 – 43 = 69 – 31 = 57 – 52 = 58 – 51 = 74 – 67 = 79 – 48 = 67 – 57 =
96 + 4 = 68 + 32 = 55 + 45 = 19 + 58 = 65 + 23 = 43 + 57 = 41 + 59 =
72 – 48 = 81 – 79 = 97 – 89 = 60 – 48 = 46 – 45 = 64 – 46 = 82 – 82 =
20 + 58 = 97 + 3 = 15 + 77 = 29 + 64 = 16 + 84 = 28 + 72 = 29 + 63 =
100 – 83 = 50 – 34 = 35 – 25 = 34 – 33 = 73 – 64 = 39 – 31 = 61 – 51 =
39 + 61 = 20 + 57 = 28 + 71 = 50 + 50 = 37 + 59 = 53 + 44 = 52 + 48 =
54 – 45 = 85 – 69 = 62 – 52 = 65 – 56 = 38 – 33 = 66 – 61 = 86 – 67 =
54 + 46 = 57 + 40 = 49 + 51 = 36 + 64 = 27 + 67 = 66 + 34 = 27 + 68 =
17 + 76 = 99 + 1 = 19 + 57 = 49 + 49 = 35 + 65 = 94 + 5 = 95 + 3 =
88 – 84 = 68 – 65 = 74 – 66 = 51 – 42 = 64 – 45 = 77 – 11 = 40 – 28 =
26 + 74 = 69 + 29 = 64 + 22 = 18 + 66 = 26 + 73 = 18 + 65 = 34 + 66 =

Работа 17

75 + 15 = 44 + 48 = 13 + 87 = 44 + 56 = 62 + 32 = 24 + 75 = 67 + 33 =
100 – 26 = 94 – 37 = 83 – 29 = 67 – 39 = 98 – 30 = 89 – 18 = 46 – 40 =
62 + 38 = 11 + 54 = 53 + 38 = 59 + 41 = 24 + 76 = 59 + 40 = 90 + 10 =
85 – 38 = 82 – 34 = 96 – 38 = 54 – 29 = 59 – 22 = 68 – 25 = 95 – 27 =
77 + 16 = 60 + 38 = 33 + 66 = 65 + 24 = 66 + 27 = 63 + 31 = 24 + 38 =
68 – 63 = 44 – 38 = 78 – 18 = 46 – 41 = 81 – 29 = 100 – 27 = 88 – 34 =
22 + 27 = 54 + 34 = 55 + 37 = 73 + 27 = 36 + 54 = 44 + 45 = 74 + 26 =
51 – 9 = 70 – 47 = 44 – 37 = 77 – 12 = 33 – 32 = 50 – 27 = 43 – 37 =
46 + 24 = 22 + 28 = 77 + 11 = 54 + 35 = 45 + 28 = 34 + 65 = 45 + 27 =
69 – 60 = 58 – 50 = 50 – 26 = 42 – 39 = 69 – 61 = 60 – 49 = 33 – 33 =
71 + 29 = 33 + 67 = 21 + 54 = 23 + 27 = 26 + 66 = 75 + 25 = 63 + 35 =
54 – 54 = 68 – 62 = 79 – 20 = 60 – 60 = 41 – 38 = 53 – 32 = 55 – 48 =




